

## ПОВЕЉА И ОКТОБАР ЗАЈЕДНО

„Октобар“ је први објавио стасалост литерарних прегалаца у овом крају пуном знамења из даље и ближе прошлости. Именом је подсећао да израста и да доноси дух нашег револуционарног преображаја, овде гранично обележеног величином и трагиком октобарских дана устаничке 1941. године. „Повеља“ је, у знаку те давне речи, хтела да понесе све што је у традицији овог народа и, посебно, овог краја било будно, устаничко, непомирљиво према силама мрака и поробљивости, све што се кроз историју изражавало као стваралачки немир и тежња ка општељудским вредностима, а што се чином револуције на најпунији начин оваплотило у градилиште нових путева живота, у којима се све творачке вредности прожимају, међусобно условљавају и подстичу.

Делили смо снаге у ношењу два гласила, листа и часописа, који су у суштини, по духу и концепцији, сваки у својој форми, доносили исте поруке и имали исти циљ: да кроз књижевне, филозофске, културно-историјске и друштвено-политичке теме и прилоге одсликавају немир и културно трагалаштво наших дана на овим просторима, њихову везу са општим токовима српске, југословенске и светске културе, њихову тежњу да култура у најбољем и најпунијем значењу те речи постане ваздух и потреба свакодневности наших људи, нашег живота. Носили смо их са неједнаким успехом, посустајући некад у разноврсности и количини, некад у квалитету прилога и кубурећи са средствима потребним за финансијско покриће издатака на две стране.

Сви разлози су упућивали да наша два књижевно-културна гласила треба да се слију у једно. То је постало јасније и видљивије у клими критичког преиспитивања после Писма друга Тита и X конгреса СКЈ, када су и овде, као и у читавој нашој самоуправној социјалистичкој заједници, и у култури тражени плодотворнији путеви.

Зато ће од сада „Повеља“ и „Октобар“ ићи под заједничким именом ПОВЕЉА ОКТОБРА. У садржини, у оријентацији досадашње Повеље ништа се не мења. Само се јасније наглашава да је то Повеља, да је то страница, да је то израз најзначајнијег догађаја овог града и краја, октобарске, устаничке епопеје. Часопис ће излазити, као и до сада, четири пута, средином сваког од четири годишња доба. „Октобар“ ће као лист посебно излазити једном годишње: за октобарске свечаности.

Надамо се да ће читаоци и сарадници наших гласила разумети неопходност и оправданост ових промена и остати и даље наши пријатељи и радозналци за културна збивања и поруке са ових простора.

Јован МАРКОВИЋ